



ПРАКТИКА ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОВ В ОРГАНЫ ШКОЛЬНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

В нашей школе с 2006 года активно развивается Ученическое самоуправление. За это время было проведено 8 выборов в Президенты Школьной Демократической Республики (ШДР). Первым Президентом ШДР стал ученик 9Б класса Гафуров Тимур.

Программа предвыборной компании выглядела так:

Предвыборная компания 2006

23.09-24.09

понеделник-вторник

Сбор подписей.

Кандидаты в президенты и их представители в специальные бланки собирают не менее 90 подписей в пользу кандидатов на пост президента школьной демократической республики. Прошедшие кандидаты становятся претендентами, а не прошедшие кандидаты становятся членами избирательной комиссии.

25.09-26.09

среда - четверг

Агитационная компания.

Все кандидаты и их представители имеют право представить свою агитационную и рекламную продукцию (листочки, плакаты, визитки, буклеты и т. д.)

27.09

пятница

День вопросов и ответов.

После каждого урока на перемене работает свободный микрофон. У всех есть возможность задать вопросы кандидатам и получить на них ответы.

30.09

понеделник

Последний агитационный день.

Не позднее 16.00. все агитплакаты должны быть сняты и сданы заместителю директора Глиба О. В.

31.09

вторник

**День выборов Президента школьной
Демократической Республики**

В выборах участвуют все учащиеся школы.

1 – 7 класс один голос от класса.

8 – 11 класс прямым тайным голосованием.



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
городского округа Тольятти «Школа №23 имени Пальмиро Тольятти»

За 11 лет практика выборов не изменила своим традициям – открытость, инициатива ребят, честность результатов выборов.

Коллективы 8-11 классов на Ученическом Собрании представляют кандидатуры от своих классов на пост Президента ШДР. На этом же Собрании формируется избирательная комиссия, в которую входят представители ученических коллективов и педагоги (из разных ступеней образования), обозначаются сроки проведения выборной компании и дата выборов.

Сначала всем кандидатам необходимо набрать определённое количество голосов в «Подписной лист». Избирательная комиссия принимает их у доверенных лиц кандидата, фиксирует и только после этого выносит решение о признании конкретного ученика Кандидатом на пост Президента ШДР. Каждый ученик или учитель имеет право поставить подпись за любого кандидата. Можно это сделать неоднократно. Главное условие – не механический сбор подписей, а первичное знакомство с кандидатом.

Избирательная комиссия Школьной Демократической республики
Подписной лист
Кандидата в президенты школьного ученического самоуправления
(Фамилия, Имя, класс)

№п/п	Фамилия, Имя	Класс	Подпись
1			
2			
3			
4			
5			
6			
7			
8			
9			
10			
11			
12			
13			
14			
15			
16			
17			
18			
19			
20			
21			
22			
23			
24			
25			
26			
27			
28			
29			
30			
31			
32			
33			
34			
35			
36			
37			
38			
39			
40			
41			
42			
43			

Доверенное лицо кандидата _____ (Фамилия, Имя, класс)

После того, как список утверждён, начинается самое интересное: презентация программы, личные встречи с классными коллективами, «Дебаты», «Свободный микрофон», «День вопросов и ответов», агитационные плакаты и листовки – всё это составляющие предвыборного этапа, на котором очень важна не только программа и личность выбираемого, но и слаженность «команды» будущего Президента.



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
городского округа Тольятти «Школа №23 имени Пальмиро Тольятти»

В 2017 году в ходе избирательной кампании кандидаты создали свои предвыборные штабы, разработали программы, охватывающие вопросы обучения и организации отдыха. В своих предвыборных программах ребята затронули такие актуальные темы, как «Школьная форма – за и против», «Почта президента», организация дежурства в школе, организация досуга и другие.

Избирательная комиссия Центрального района городского округа Тольятти, развивая практику проведения выборов органов школьного самоуправления перед проведением выборов в школе провела семинар для старшеклассников «Твое избирательное право», а также проводила конкурс на лучшую организацию и проведение школьных выборов, где нашей школе было присуждено I место.



Избранная большинством голосов ученица 10А класса Карина Ильс и её команда дружно взялись за дело. Кстати говоря, все кандидаты автоматически формируют школьный Парламент, поэтому все их программы имеют возможность быть реализованными.

Проведение школьных выборов способствует воспитанию электоральной активности учащихся, формированию гражданской ответственности, создает предпосылки для осознанной социализации молодежи.